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Σε τροχιά 
το παιδιατρικό 
νοσοκομείο

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρι
κό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 
ΙΣΝ, το οποίο Οα σχεδιαστεί, 
θα κατασκευαστεί και Οα εξο
πλιστεί με δωρεά του Ιδρύμα
τος Σταύρος Νιάρχος, θα απο- 
τελέσει το πρώτο παιδιατρικό 
Νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλά
δα. ΣΕΛ 6
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Στη Θεσσαλονίκη το πρώτο παιδιατρικό 
νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα
Το υπερσύγχρονο νοσοκομείο θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος

Τ
ο Πανεπιστημιακό Παι
διατρικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης ΙΣΝ, το 
οποίο θα σχεδιαστεί, θα 
κατασκευαστεί και θα 
εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος, θα αποτελέσει το 

πρώτο παιδιατρικό Νοσοκομείο στη 
Βόρεια Ελλάδα.

Το Νοσοκομείο, το οποίο θα ανεγερ- 
θεί στο Φίλυρο Θεσσαλονίκης, θα εί
ναι ένα πρότυπο, υπερσύγχρονο Νοσο
κομείο, τόσο στο σχεδίασμά όσο και 
στη λειτουργία του και θα αποτελέσει 
παράδειγμα για τη μελλοντική ανάπτυ
ξη παροχών παιδιατρικής υγείας στην 
Ελλάδα, αλλά και στην ευρύτερη πε
ριοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο προ- 
βλέπεται να λειτουργήσουν το σύνολο 
των ειδικοτήτων και εξειδικεύσεων 
της Παιδιατρικής και Παιδοχειρουργι- 
κής, ενώ στον οργανισμό του προβλέ- 
πονται καινοτομίες, που θα το κατα
στήσουν πρωτοποριακό για τα ελληνι
κά δεδομένα. Τη στελέχωση του νέου 
Νοσοκομείου θα αναλάβει η Ελληνι
κή Πολιτεία, ενώ στόχος είναι η παρο
χή ενός ευρέως φάσματος νοσηλευτι
κών και ιατρικών υπηρεσιών για τον 
πληθυσμό παιδιών και εφήβων.

Την αρχιτεκτονική μελέτη του έργου 
ανέλαβε ο διεθνούς φήμης αρχιτέ
κτονας Renzo Piano, ο οποίος εισά
γει μια νέα φιλοσοφία αρχιτεκτονικής 
που δίνει έμφαση στη θεραπευτική δύ
ναμη της επιστήμης και της φύσης. 
Κάποια από τα κύρια χαρακτηριστικά 
του Νοσοκομείου είναι: αποκλειστικά 
μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια, πρά
σινα κτίρια LEED, άρτια εξοπλισμένο, 
πλήρως ψηφιοποιημένο περιβάλλον 
εργασίας, δυνατότητα λειτουργίας με 
τις βέλτιστες πρακτικές νοσηλείας.

Παράλληλα, οι νέες εγκαταστάσεις 
θα δώσουν τη δυνατότητα ανάπτυξης 
της ψηφιακής λειτουργίας των κλινι
κών υπηρεσιών, της σύγχρονης διαχεί
ρισης και συντήρησης του Νοσοκομεί
ου και της διασύνδεσής του με άλλες 
συνεργαζόμενες μονάδες υγείας και 
φορείς, ενώ ταυτόχρονα θα αναπτυχθεί 
η εκπαίδευση και η έρευνα στις νέες 
τεχνολογίες.

Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό 
Νοσοκομείο, που θα παρέχει όλες τις 
απαραίτητες εξειδικευμένες υπηρεσίες 
σε τριτοβάθμιο επίπεδο, θα αποτελέσει 
επιπλέον και πρότυπο Κέντρο Ανα
φοράς Ψυχικής Υγείας Παιδιών και 
Εφήβων.

Αυξήθηκε κατά 30 εκατ. ευρώ 
η χορηγία - Έτοιμο το 2025

Κατά περίπου 30 εκατομμύρια ευρώ 
θα αυξηθεί η δωρεά για την δημιουρ
γία του πρώτου πανεπιστημιακού παι
διατρικού νοσοκομείου στην Ελλάδα, 
που θα υλοποιήσει στο Φίλυρο Θεσσα
λονίκης το Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Όπως ανακοινώθηκε σε εκδήλωση 
που διοργανώθηκε για την πρόοδο των 
εργασιών του νέου νοσοκομείου, στο

έργο θα προστεθεί, μεταξύ 
άλλων, επέκταση των υποδομών για 
τη δημιουργία ενός δεύτερου κτιρί
ου, συνδεδεμένου με αερογέφυρα με 
το κεντρικό κτίριο του νοσοκομείου, 
για την ανάπτυξη Κέντρου ψυχικής 
υγείας παιδιών και εφήβων με 20 κλί
νες, καθώς και τρίτο κτίριο για τη στέ
γαση πανεπιστημιακών ερευνητικών 
εργαστηρίων, αμφιθεάτρων και χώ
ρων διδασκαλίας και εκπαίδευσης. 
Παράλληλα θα δημιουργηθούν, κεν
τρική τράπεζα μητρικού γάλακτος, τα
κτικά εξωτερικά εργαστήρια με 4 
σταθμούς αιμοκάθαρσης και άλλες 5 
κλίνες για μεταμόσχευση μυελού των 
οστών.

Πρόκειται για ένα συνολικό επιπρό
σθετο κόστος σχεδιασμού, κατασκευής 
και εξοπλισμού 28,5 εκατομμυρίων ευ
ρώ, που ενέκρινε πρόσφατα το διοικη
τικό συμβούλιο του Ιδρύματος Σταύ
ρος Νιάρχος. Σύμφωνα με τον μελετη
τή του έργου, αρχιτέκτονα Ιωάννη 
Βεντουράκη, η υλοποίηση του πανεπι
στημιακού παιδιατρικού νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης αναμένεται να ξεκινή
σει τον Ιανουάριο του 2023 και προ- 
βλέπεται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμ

βριο του 2025.
Από την πλευρά του, μιλώντας στην 

εκδήλωση, ο δήμαρχος Πυλαίας - 
Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ανα
κοίνωσε την εξασφάλιση κονδυλίου 
8,5 εκατομμυρίων ευρώ για έργα 
ύδρευσης με 64 χιλιόμετρα εσωτερι
κού δικτύου, ενώ ο δήμαρχος Νεάπο- 
λης-Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης, εξέ- 
φρασε τη δυσαρέσκειά του για τα έργα 
προσβασιμότητας που απαιτούνται για 
το νέο νοσοκομείο και που σύμφωνα 
με τον ίδιο, «δεν έχουν προχωρήσει, με 
αποτέλεσμα το οδικό δίκτυο να είναι 
σε άθλια κατάσταση».

Την βεβαιότητά του ότι τηρούνται 
τα χρονοδιαγράμματα για την υλοποί
ηση του έργου, εξέφρασε ο γενικός 
γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους και για 
τις νέες ιατρικές παροχές και υπηρε
σίες που προστίθενται στο νοσοκομείο 
μίλησε αναλυτικά ο διοικητικός διευ
θυντής του Ιδρύματος, Πάνος Παπού- 
λιας.

Το νέο νοσοκομείο, φιλοδοξεί να 
αποτελέσει πρότυπο δημόσιας νοση
λείας, περίθαλψης και φροντίδας για 
παιδιά της Βόρειας Ελλάδας. Ένα

υπερσύγχρονο, δημόσιο παιδιατρικό 
νοσοκομείο διεθνών προδιαγραφών 
στην πόλη της Θεσσαλονίκης, το πρώ
το στην επικράτεια εκτός Αθηνών, με 
ιατρο-διαγνωστικό εξοπλισμό τελευ
ταίας τεχνολογίας, που περιλαμβάνει 
αποκλειστικά μονόκλινα και δίκλινα 
δωμάτια νοσηλείας, σχεδιασμένο να 
είναι ενεργειακά αποδοτικό και φιλικό 
προς το περιβάλλον, και κυρίως ανοι
χτό, προσβάσιμο και φιλικό για τους 
μικρούς ασθενείς.

Η δωρεά για την ανέγερση και τον 
εξοπλισμό του νέου Πανεπιστημιακού 
Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλο
νίκης ΙΣΝ, εντάσσεται στο πλαίσιο της 
Πρωτοβουλίας για την Υγεία, που χρη
ματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το 
ΙΣΝ, με συνολικό προϋπολογισμό που 
υπερβαίνει τα 400 εκατομμύρια δολά
ρια. Η Πρωτοβουλία αφορά στην ανέ
γερση τριών νέων υπερσύγχρονων νο
σοκομείων στην Κομοτηνή, τη Σπάρτη 
και τη Θεσσαλονίκη, την προμήθεια 
εξειδικευμένου ιατρονοσηλευτικού 
εξοπλισμού και την υποστήριξη εκπαι
δευτικών προγραμμάτων, με στόχο την 
ενίσχυση της ιατρονοσηλευτικής 
φροντίδας σε όλη τη χώρα.

Στην πρώτη παρουσίαση του νοσο
κομείου ο αρχιτέκτονας Renzo Piano, 
από κοινού με τον Πρόεδρο του ΙΣΝ, 
Ανδρέα Δρακόπουλο, ανέπτυξαν τη φι
λοσοφία του ΙΣΝ για τον σχεδίασμά 
των νοσοκομείων της Πρωτοβουλίας 
για την Υγεία. Με το φυσικό φως και 
την επαφή με τη φύση να αποτελούν 
σημαντικές παραμέτρους του σχεδια- 
σμού, τα νοσοκομεία θα προσφέρουν 
σε ασθενείς κάθε ηλικίας τις καλύτε
ρες δυνατές και αξιοπρεπείς συνθήκες 
νοσηλείας.

Επίσης, σε λίγα χρόνια, οι γονείς 
που κατοικούν στη Θεσσαλονίκη, τη 
Βόρεια Ελλάδα αλλά και άλλες περιο
χές, δεν θα χρειάζεται να ταξιδεύουν 
τόσο πολύ για να νοσηλευτούν τα παι
διά τους καθώς λίγα χιλιόμετρα έξω 
από το κέντρο της Θεσσαλονίκης θα 
βρίσκεται το πρώτο Δημόσιο Παιδια
τρικό Νοσοκομείο εκτός Αττικής.

Όπως επισήμανε επιπλέον ο διοικη
τής της 4ης ΥΠΕ, Στρατής Πλωμαρί- 
της, στην εκδήλωση της πρώτης πα
ρουσίασης, στο νοσοκομείο θα μετα
φερθούν όλες οι παιδιατρικές κλινικές 
των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης 
εκτός από τις νεογνολογικές κλινικές 
του Παπαγεωργίου και του Ιπποκρά- 
τειου (νοσοκομεία τα οποία έχουν γυ- 
ναικολογικές κλινικές), όπως επίσης 
και την παιδοχειρουργική κλινική του 
τελευταίου. «Θα είναι ένα κόσμημα 
και σαν κατασκευή και σαν χώρος 
υποδοχής των μικρών ασθενών, γιατί 
οι υπηρεσίες που θα προσφέρει, θα κα
λύπτουν τις ανάγκες, όχι μόνο της Ελ
λάδας και της Μακεδονίας, αλλά θα 
απευθύνονται και στο εξωτερικό. Θα 
γίνει ένας πόλος έλξης μικρών ασθε
νών και από άλλα κράτη, θα υπάρχουν 
τμήματα παιδοκαρδιοχειρουργικά, παι- 
δονευροχειρουργικά υψηλής τεχνολο
γίας και υψηλών προδιαγραφών ιατρι
κού και νοσηλευτικού προσωπικού», 
σημείωσε.

Όπως ανέφερε επίσης ο υπεύθυνος 
Διαχείρισης Μεγάλων Δωρεών του 
ΙΣΝ, Γιάννης Ζερβάκης, η υλοποίηση 
του έργου προβλέπεται να αρχίσει το 
2021. Η σύμβαση της δωρεάς του ΙΣΝ 
θα κυρωθεί με νόμο τον Μάιο του 
2020, η έναρξη της δημοπράτησης του 
έργου θα γίνει τον Μάιο του 2021, ενώ 
η κατασκευή θα αρχίσει τον Οκτώβριο 
του 2021, όπως επισήμανε. Το έργο 
αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο στάδιο 
της οριστικής μελέτης από το RPBW 
και προβλέπεται να ολοκληρωθεί και 
να παραδοθεί στο Ελληνικό Δημόσιο 
τον Οκτώβριο του 2024.

Όπως είχε δηλώσει και ο ίδιος ο αρ
χιτέκτονας Renzo Piano σχετικά με το 
έργο, «Είναι τεράστια τιμή και επίσης 
μια τεράστια ευθύνη να σχεδιάζεις νο
σοκομεία. Αυτό το συγκεκριμένο έργο 
για το Ελληνικό Σύστημα Υγείας, με 
την στήριξη του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος, είναι μέγιστης σημασίας και 
είναι μέρος της φιλοδοξίας μου, ως αρ
χιτέκτονας, να σχεδιάσω για την ιατρι
κή επιστήμη και για ένα ανθρωπιστικό 
όραμα της κοινωνίας μας».


